

H 关注中招、高招

# 海南公布中招第一批A段部分学校投档分数线

本报海口7月25日讯（记者黎鹏）7月25日，省考试局公布2023年海南省中等学校招生第一批A段部分学校投档分数线。海南中学、海南华侨中学、海南省农垦中学、海南省国兴中学等学校均已划定分数线。

其中，海南中学（府城校区）海口市分数线为853分，海南中学（美伦校区）澄迈县分数线为800分，该学校其他市县分数线可登录省考试局官方网站查看。海南华侨中学海口市统招生、海口市学籍非海口市户籍考生、海

口市单列计划分数线分别为833分、837分、838分。

海南省农垦中学海口市分数线和单列计划分数线为802分，海口以外分数线为809分；海南热带海洋学院附属中学五指山市分数线为645分，

五指山以外分数线为617分，单列计划分数线为676分；海南省农垦中学五指山市分数线为742分，五指山以外分数线为745分，单列计划分数线为755分；海南省国兴中学少数民族生分数线为729分，汉族生分数

线为778分。其他学校分数线可登录省考试局官方网站查看。

省考试局提醒，省一级学校只录取各考试学科成绩均达到C等及以上、综合素质评价总等级达到B等及以上的应届初中毕业生。

# 高招本科普通批录取院校征集志愿今日下午截止

本报海口7月25日讯（记者黎鹏 特约记者高春燕）2023年海南省普通高校招生本科普通批（含少数民族班和预科班）平行志愿投档录取后，仍有部分院校生源不足。为更好地完成招生计划，给考生增加录取机会，省考试局决定组织考生征集志愿。志愿征集截止时间为7月26日

15时30分。

省考试局明确，录取状态为“自由可投”，且投档成绩达到本科批录取最低控制分数线483分的考生，可根据本人的投档成绩补充填报本科普通批征集志愿的院校专业组志愿和专业志愿。

考生填报征集志愿须本人选考

科目满足拟报考院校专业组科目要求方可填报。对于没有提出选考科目要求的院校专业组，考生在报考时无选考科目限制。

据悉，符合少数民族预科班和民族班报考条件，投档成绩达到本科少数民族预科班和民族班征集志愿院校专业组投档控制分数线的考生，可

补充填报本科少数民族预科班和民族班征集志愿的院校专业组志愿和专业志愿。民族班和预科班投档录取最低控制分数线考生可登录省考试局官方网站查看。

省考试局提醒，高考报名资格审核结论为“同意报考，但只能报考本科B批和高职专科学校”的考生，只能填

报原本科B批征集志愿的院校专业组志愿和专业志愿。考生须在规定的时间填报征集志愿，逾期不填报的，视为自行放弃本次征集志愿资格。

尚有剩余计划的院校专业组名称、专业名称、选考科目要求及剩余计划数，考生可登录考试局官方网站查看。

## 学习游泳 预防溺水

7月25日，在屯昌县向阳小学的泳池里，学生们利用暑假时间学习游泳。

据了解，在暑假期间，屯昌县青少年活动中心在全县开展暑期公益性游泳活动，四年级至九年级的学生可以参加。

全县共有12个中小学泳池免费开放，由专门的教练教学生们学习游泳技能，预防溺水。

本报记者 李天平 摄



## 海口新高安宜居房项目进入主体结构施工 建设2634套安居房 配建幼儿园

本报海口7月25日讯（记者计思佳 特约记者陈创森 通讯员符志敏）海南日报记者从海口新高安宜居房项目施工单位处获悉，该宜居房项目已进入主体结构施工，计划2025年年底交付。建成后，可交付2634套宜居房，让基层教师、医生以及引进人才实现安居海口的美好愿望。

据介绍，海口新高安宜居房项目位于秀英区海盛路南侧，以前为海南海盛钢材仓储物流有限公司仓库用地，周围交通便利，区位优势明显。

该项目总占地面积约126亩，分东、西区建设，包含18栋16至26层的住宅楼，户型为75平方米两房一卫和110平方米三房两卫，还配备2649个机动车停车位。

“我们的项目每周都有大变化。半个月前几栋住宅楼才刚刚冲出‘正负零’，现在都已建到了3层以上。10号

楼施工进度最快，已经建到了5层。”海口新高安宜居项目经理韩松介绍，因项目建设体量大，施工方安排400多名工人分片区穿插作业，提高施工效率。

在争分夺秒抢抓工程进度的同时，施工方也全力做好一线工人们的防暑降温工作，“进入夏季，我们安排工人错峰避开高温时段施工，准备了凉茶、绿豆汤等防暑降温品，备足了防暑药品，确保安全生产、建设进度

两不误。”韩松说。

该项目业主单位、海南新高贸易有限公司相关负责人表示，该公司积极响应政府建设安居房民生工程的号召，高标准高质量建设保障性住房项目，全力将该项目建设成环境优美、富有热带风情特色的安居休闲小区，“新高安宜居房项目内，还配建了一所幼儿园，包含9个班级，以满足业主子女托幼需求，将和小区同步建成交付。”

## 海口红城湖九年一贯制学校预计明年9月投入使用 提供2500多个学位 建有午休楼

本报海口7月25日讯（记者张期望）7月25日，记者从海口红城湖九年一贯制学校项目部获悉，该项目预计在明年9月即投入使用，将为周边居民提供2500多个学位。为解决学生午休托管难题，该校不仅建有食堂，还建有小学、中学两座午休楼供学生使用。

7月25日，记者在现场了解到，该项目位于海口市琼山区龙昆南路

东侧、海德路南侧。小学部1号教学楼、午休楼已冲出“正负零”，2号教学楼主体结构已建至3层，3号教学楼则已建至2层。项目施工方、五矿二十三冶建设集团有限公司项目经理张琴介绍，当前小学部地下室已基本完工，项目小学部2、3号教学楼主体结构预计9月封顶。为加快项目进度，施工方倒排工期，开展劳动竞赛，并合理安排了夜间施工，力争年底完

成小学部的施工，中学部预计明年4月份完成并全部交付。

根据规划，该项目建设内容包括小学教学楼、中学教学楼、综合楼、体育馆、食堂及教师午休楼等设施。为方便学生午休托管，该项目还建有小学、中学两座午休楼。其中，小学午休楼建筑面积超3000平方米，中学午休楼建筑面积超4000平方米，可满足该校投入使用后学生午休需求。另外，

食堂及教师午休楼则可以满足该校师生中午用餐及教师午休需求。

琼山区教育局基础教育科有关负责人介绍，该项目建成后将提供学位2520个，其中小学部将开设36个班，中学将设18个班。有利于缓解周边琼山区第二中学、琼山第四小学的学位压力，为片区符合条件的居民提供优质小学、初中学位，进一步助力片区居民实现“在家门口上好学”的愿望。

## 陵水举办服务民营企业政策宣讲沙龙活动 搭建服务民营企业直通车

### H 服务民企在行动

本报椰城7月25日电（记者王迎春 通讯员罗明利）7月24日，陵水黎族自治县举办优化营商环境服务民营企业政策宣讲沙龙活动，帮助民营企业用足用活好自贸港政策，激发更大市场活力和社会创造力，合力促进县域营商环境迈向更高水平。

全县30家包联企业代表、各乡镇分管领导和各包联责任单位负责人参加活动。

活动现场，县科工信局介绍了海易办、海易兑、土地超市等企业常用平台的功能和使用操作。陵水税务局、县行政审批服务局有关负责人分别介绍中小微企业涉税优惠政策、涉企审批服务政策情况。在为民营企业解读惠企政策后，各相关职能部门

面对面聆听民营企业代表的问题和建议，现场逐一答疑解惑。

为了帮助企业家们“查漏补缺”，陵水将政策宣讲延续到了会后，为各位企业代表发放了惠企政策小册子，搭建起服务民营企业直通车。

据悉，此次活动旨在贯彻落实省委、省政府关于优化营商环境相关要求，加快打造法治化、国际化、便利化营商环境，回应和解决民营企业反映突出

的营商环境堵点难点问题，全力以赴保障民营企业持续健康发展。

下一步，陵水将继续实现政商交流“常态化”，扩大政商交流活动覆盖面，通过“政商沙龙”等一系列活动，进一步密切政企联系，构建亲而有度、清而有为的政商关系，充分调动各类企业参与优化营商环境的积极性和主动性，提高市场主体的获得感和满意度，为县域经济高质量发展提供更强动力。

## 我省明日将举办招聘会 37家用人单位累计提供岗位890个

本报海口7月25日讯（记者易宗平）7月25日，海南省公开招聘会在海口举办，截至7月25日19时，承办方已收到37家用人单位报名信息，累计提供岗位890个。

据了解，此次招聘会的管理类岗位，包括销售总监、行政经理、理财经理、项目经理、市场开发部经理、人事主管等；技术类岗位，包括总监理工程师、安全监理工程师、土建监理工程师、市政监理工程师、电气设计工程师、机电工程师、机电安装造价工程师、设备工程师、质量工程师、设备维修工程师、工艺工程师、钣金技师、基础车辆维修技师、数控技术员、装配技术员、财务部会计等。

省人力资源开发局（省就业局）有关负责人提醒，有意应聘者，请于7月27日9时至12时，到该局一楼公开招聘大厅现场挑选心仪岗位，并与用人单位面谈。

## 昌江12所学校游泳池 暑期向学生免费开放

本报石碌7月25日电（记者刘婧婧 见习记者吴心怡 特约记者符文倩 通讯员李星雨）昌江黎族自治县12所学校游泳池在暑期定时免费开放，让广大中小学生度过一个安全、快乐、充实的假期，这是海南日报记者近日从昌江教育局获悉的。

据介绍，各学校游泳池免费向学生开放期间，该县教育局对相关工作进行了部署，按游泳池实际容纳量，采取限制管理，并监督游泳池工作人员每天对游泳池进行清理、消毒、水质检测等相关工作，时刻注意游泳池水质变化，同时配备救生衣、可漂浮救生担架等相关救援设施，给学生提供一个安全的游泳环境。

“我们每天都会组织人员对全县12个游泳池进行消毒清理以及设施设备开展安全检查工作，建议每一位孩子选择安全、卫生的游泳场所，不要到野外未知水域游泳。”昌江教育局体卫艺室主任李学来说。

据了解，此次免费向学生开放游泳池的学校有昌江中学、县红林学校、县矿区学校、石碌镇学校、昌江思源实验学校、县红田学校、十月田镇学校、乌烈镇学校、昌化镇中心学校、海尾镇中心学校、七叉镇中心幼儿园、叉河镇中心学校，开放时间截至8月30日，每天开放时间为下午4:00至6:30，开放群体为昌江学籍四至九年级学生（含今年毕业的六年级和九年级学生）。

## 三亚共青学校开班 暑期公益托管 200余名少年儿童

本报讯（记者徐慧玲）近日，由共青团三亚市委主办的“七彩盛夏 公益童行”三亚共青学校（暑期公益托管学校）在海南中学三亚学校正式开班。

自2021年起，共青团三亚市委启动暑期公益托管服务，通过多层次的特色教育和实践活动，提升少年儿童暑期活动质量。目前，三亚共青学校暑期公益托管项目已成为共青团三亚市委一大特色品牌活动。

根据托管学生的年龄段，今年三亚共青学校开设5个托管班，已有200余名6岁至12岁少年儿童参加。托管时间计划持续至8月20日，每周一至周四不仅开设课业辅导，还安排文化艺术、演讲口才、影视鉴赏、音乐剧表演、益智游戏、手工制作、科普知识、体育运动等特色课程，每周五组织一场户外研学游学活动。

## 万宁咖啡师技能培训班开班 培训一批具有 地方特色和竞争力的咖啡师

本报讯（记者张惠宁 通讯员符桃心）7月24日，为期5天的万宁技能培训班第三期——咖啡师技能培训班在万宁正大兴隆咖啡产业园开班。本次培训聚焦咖啡产业链上下游人才缺口大，就业机会多的机遇，开展具有万宁地方特色和竞争力的咖啡师培训，进一步扩宽群众增收渠道。

据介绍，本次培训班主要采取理论讲授、教学互动、集中军事训练等方式，按照班级管理模式，制定详细课程安排表，将专业理论知识+实际操作及军事训练安排融为一体，让培训学员真正了解咖啡机和咖啡豆的理论知识，学习法压壶、虹吸壶及磨豆机的使用理论和实操技能，在培训结束后安排结业考核，为考核合格的学员颁发合格证书。

活动现场，培训学员们一起参观园区，了解咖啡豆的种植以及咖啡的生产制作流程，培训班上，培训讲师朴津铉围绕咖啡起源、法压壶制作教学等方面进行详细讲解，一边授课一边与学员互动答疑解惑，学员们认真听讲并动手实操，收获颇丰。

本次活动由万宁市乡村振兴局、万宁市退役军人事务局、万宁市就业服务局主办，正大（海南）兴隆咖啡产业开发有限公司协办，海南南海网传媒股份有限公司承办。

## 海南省重点城市空气质量日报

（2023年7月24日12时—7月25日11时）

城市名称	空气质量级别	PM <sub>2.5</sub> 浓度 (微克/立方米)	PM <sub>10</sub> 浓度 (微克/立方米)
海口市	优	6	13
三亚市	优	4	12
五指山市	优	5	18

发布单位：海南省生态环境监测中心